Kinoteatr Mumio 
W wykreowanej przez Mumio rzeczywistości, życie codzienne mieszkańców pewnej kamienicy, przenikać się bedzie ze światem teatru, filmu i muzycznego klubu. Podobnie jak w formule filmu Purpurowa róża z Kairu, czy Ucieczka z Kina Wolność, bohaterowie filmowi będą wchodzić w relacje  ze światem spoza ekranu, w tym przypadku ze swoimi kolegami teatralnymi, mieszkańcami kamienicy, obsługą techniczną, czy też specjalnie zaproszonymi do każdego odcinka gośćmi. 

Pierwszym z nich będzie kultowy zespół Luxtorpeda. Pomysł fabularny cyklu gwarantuje szereg komicznych sytuacji i  zabawnych qui pro quo w charakterystycznym dla Mumio absurdalno-abstrakcyjnym sosie.  
Jest to telewizyjna propozycja dla osób, które cenią sobie dobre poczucie humoru.

Cykl będzie w pełni autorski,  inspirowany częściowo nowym spektaklem teatralnym Mumio zatytułowanym Welcome Home Boys, który jest od wiosny z sukcesami wystawiany na polskich scenach teatralnych. 
***
UWAGA: Prosimy o nieużywanie słowa kabaret w kontekście Mumio. Najlepiej nazywać nas Mumio lub Kinoteatr Mumio. Nasze produkcje sceniczne to spektakle (nie programy).
